

新征程·新举措·新亮点

十八大一年来洛阳回眸

县(市)区巡礼·聚焦栾川县

发力生态旅游 打造“全景栾川”

一说起栾川,不少人首先想到的是秀丽山川、农家小院。“靠山吃山,靠水吃水”,对于拥有丰富旅游资源的栾川来说,保护生态环境、提升旅游品位显得尤为重要。

村民郭留太的致富路

洁白的外墙,古色古香的屋檐,一栋栋别致的农家小屋散落在山间路旁。这是记者日前在栾川县庙子镇庄子村看到的景象。

郭留太是土生土长的庄子村村民,2003年开始做家庭宾馆生意,靠着附近龙峪湾、通天峡等旅游景点带来的人气,他的腰包渐渐鼓了起来。

美了,游客人数大幅增加,今年入住率明显高了一大截。”他说。

由于游客太多,郭留太原有的4层20余间的小楼已不够用。趁着眼前是旅游淡季,他投资近100万元,在旧的小楼旁边又建起一栋新的4层农家小楼。

“一村一品”“一沟一特色”

郭留太所说的“全景栾川”,指的是栾川县今年年初提出的“旅游景区+风情小镇+特色农庄”建设思路。

养子沟休闲养生小镇等6个风情小镇。

建设突出“一村一品”“一沟一特色”。例如,庙子镇在庄子村、卡房村规划建设龙峪湾玫瑰小镇,在公司流转土地的基础上,通过专门的景观设计,利用不在公司流转范围内的连片地以及路边、坡边的空闲地,种植玫瑰、百日红、萱草等花卉以及金叶榆、白桦、银杏等彩叶苗木,与现有生态景观融合后,形成“四季有绿、三季有花”的观赏效果。

“每个乡镇均选出一到两个行政村进行重点建设,突出特色和重点,既避免了重复建设,又实现了差异化,给游客更多选择。”栾川县旅游工作委员会委员副主任段军伟说。

生态旅游产业正在发力

在采访中,记者偶遇正在庄子村

考察的江苏客商王晓东。经营地产公司的他被庄子村天蓝水清、规划整齐的乡村美景所震撼。“太美了,在这里经营养老、休闲地产,搞旅游开发再好不过。”王晓东表示,今后他将持续关注并考察当地市场,积极谋划相关项目。

搞生态旅游,做大项目,已有人捷足先登。投资额达10亿元的伏牛山居生态度假村建设项目正在进行如火如荼。项目位于庙子镇卡房村,建设用地148亩,景观及绿化用地517亩,计划建设温泉综合服务中心、度假酒店、休闲商业街、旅游休闲服务场所等,预计2014年6月全面开业。

“‘全景栾川’建设已经打开了乡村旅游的广阔天地,成为栾川生态旅游持续发力的动力和引擎。”段军伟说。

本报记者 张锐鑫 通讯员 李艳

县(市)区巡礼·聚焦汝阳县

发挥山水优势 助推经济发展

今年以来,汝阳县引进亿元以上项目19个,签约项目29个,签约总额138.8亿元,签约率71%;新开工项目20个,开工率69%。西泰山旅游开发、恐龙地质公园、生物制药等项目的签约,让汝阳县生态农业旅游招商工作实现了新的跨越。

让“好风景”能“当饭吃”

走进汝阳县西泰山景区,湛蓝的天空,清爽的空气,美丽的风情小镇被重重峰峦包围,山峰映衬着蓝天,分外美丽。

沿着卵石铺就的街道,一家挂着红灯笼的农家宾馆映入眼帘。走进院内,整洁的套房,独特的农家菜,亲切的问候声,让人倍感温暖。店老板李西礼

正在熟练地在客房里叠着“豆腐块”。一群来自河北的“驴友”,正在院里讨论着下午的行程安排。

提起今年的收入,李西礼爽朗地笑着说:“我原先是在山里面住的,开了一个‘农家乐’,一年收入也就是一万多块钱。搬下山后,住上‘小别墅’,开农家宾馆,年收入五六万块钱。”

2011年,在政府补贴、市场运作模式下,李西礼和113户村民一同搬出深山,入住风情小镇。

“风景再好,也不能当饭吃。”这句话曾经是汝阳西泰山风景区村民常说的。如今,西泰山景区“好风景”成为村民致富的“聚宝盆”。建风情小镇,发展集餐饮、住宿、旅游度假等于一体的农家宾馆,为村民致富打开了门路。随着农家宾馆生意日渐红火,村民脸上

的笑容多了,对未来有了更多美好的期待。

真情服务感动客商

日前,西泰山景区内游客服务中心、生态停车场、四星级酒店等项目正在加紧建设。去年,景区引进吉林省鑫磊建设集团有限公司,建设景区基础设施和带动旅游及相关产业发展。

在西泰山景区的招商史上,吉林省鑫磊建设集团有限公司创下新纪录。该公司从去年8月考察、签约到开工建设,仅仅用了一个月时间,至今已经累计投资1.6亿元。今年10月15日,四星级酒店项目开工,12月18日完成主体封顶,用时仅两个月零三天。

为什么项目签约快、落地快?该项

目负责人、洛阳鑫宏实业有限公司总经理张恩海说:“我们不仅被西泰山的开发前景所吸引,更被山里人的质朴和政府的贴心服务打动。”

今年以来,当地村民实现了增收500万元的预期目标。张恩海说,将来公司着力打造景区“旅游观光”“养生养老”两条产业链,预计老百姓的收入能翻两番。

拓宽增收渠道,转变致富思路,随着景区游客接待量的逐渐攀升,景区老百姓的“钱景”会越来越好。

本报见习记者 高峰

县(市)区巡礼·聚焦龙门园区

持续提升景观 打造核心名片

1350余亩龙门东山绿化造林进行如火如荼,大石门建设工程进入初期准备阶段,邀请国际著名景观规划公司对基础设施及景观进行改造提升,今年以来,龙门园区开展三项重点工程建设,让服务更优、景观更美,将龙门石窟这张洛阳的国际级名片“打磨”得越来越亮。

绿化龙门东山 营造园林美景

在老洛阳人的印象里,龙门东山长久以来是一座荒山,满布着裸露的石块,夹杂着荆棘杂草。但10月以来实施的龙门东山绿化造林工程,使昔日的千余亩荒山正快速地披上片片绿装。

1350余亩的龙门东山绿化造林工程中,400亩的道路景观绿化围绕“一

条彩带、四条花廊、三个组团”展开。“一条彩带”即通过重阳大道引出重阳木、金枝槐、夹竹桃等夹道植物,形成丰富的层次变化;“四条花廊”带游客走进丁香路、玉兰路、海棠路、枫林路,进入群花竞相怒放的花海;“三个组团”绿化使安阳宫、三岔路和牡丹宫被草地、叠石、点石环拱,形成移步换景的园林格局。此外,东山绿化造林工程还包含950余亩的乾元山荒山绿化,将通过种植大叶女贞、红叶石楠、黄栌等不同色调、不同季相的树种,营造多彩的视觉效果。预计工程本月底前全部完工。

建设大石门 体现人性化

每到五一、十一等长假,龙门石窟景

区入口处等待入园的滚滚人潮总让人印象深刻。由于现有的出入口只有6个检票口,常常造成旅游旺季时人流拥挤,给游客带来不便和疲惫。

为此,龙门园区投资1300万元,开工建设大石门项目。项目位于龙门商业街以南、龙门博物馆以东、伊西渠以西、距龙门桥以北340米的青石广场上,包括新的景区入口检票处及讲解大厅,预计明年牡丹文化节前可完工迎宾。“大石门出入口不仅检票口数量达到12个,而且在室内讲解大厅内设置大量座椅供游客小憩,突出体现了人性化。”项目负责人刘洋说。

整体改造提升 增加精品景观

龙门园区还邀请了国际著名的景

观和规划设计公司对景区核心区的景观和设施进行整体改造提升。景区核心区内的植被、水系、滨水开放空间等景观环境,以及广场、栈道、护栏、公厕、休息椅凳等基础设施都在改造提升范围内。

龙门园区管委会相关负责人介绍,改造提升并非简单的修修补补,而是在保护文物本体的基础上,营造核心区氛围,增加活动载体,真正使景区做到“处处是景观,每景皆精品”。“其中,西岸以修葺为主,修旧如旧;东岸利用各种设施诠释西岸古迹。这使东西两岸成为密不可分的整体,让游客感到游完东、西两岸才算来过龙门石窟。”该负责人说。

本报记者 张锐鑫 特约记者 牛改晖 通讯员 张允允

白马寺万佛殿明年开建

本报讯(记者 姜春晖 通讯员 胡轩岩)日前从白马寺获悉,白马寺佛教文化园区的标志性建筑——万佛殿将于明年正式开建。

拟建的万佛殿位于中轴礼佛区,现白马寺清凉台北侧约100米处。据介绍,为和整个园区的建筑相呼应,万佛殿将采用全木结构,汉代风格,大坡屋顶,建筑高度约40米,占地约30亩。目前,万佛殿项目的文物勘探和发掘工作基本结束,正在依据文物发掘结果调整万佛殿设计方案。待设计方案最终确定后,明年正式开建。届时,殿内将供奉万余尊佛像。



市文明办 市创建办 协办



捐冬衣 送温暖

昨日上午,市委统战部联合市小红旗志愿者团队、洛阳红次棋牌网游有限公司、洛阳德法汽车运输有限公司等爱心组织和企业到宜阳县鹿鹿山镇黄窑村开展“捐冬衣,送温暖”活动,为当地贫困户送去棉衣裤、大米、油、图书等价值1.2万元的爱心物资。 见习记者 高峰 摄



官兵献爱心 助学暖人心

昨日,洛龙区人民武装部组织驻洛官兵开展驻军献爱心捐助活动,对22名家庭贫困、品学兼优的中小學生进行“一对一”结对帮扶。每名學生领到了1000元爱心助学金,参加帮扶的官兵还将建立爱心帮扶长效机制,帮其及其家庭解决实际生活困难、脱贫致富。 记者 张锐鑫 特约记者 苟华云 摄



慈善义卖 关爱留守儿童

昨日,市青年商会、市青年企业家协会共同发起“暖冬行动——零利润钻石慈善义卖”活动,活动所募善款将统一捐赠给我市部分贫困山区的留守儿童。活动将持续到22日,地点在南昌路洛阳大酒店。 记者 武怡怡 摄

九都路涧河桥快车道昨日放行

下周一起,上阳路九都路路口封闭施工,10路公交车改线

本报讯(记者 常书香 实习生 石玲)昨日从九都路改造提升项目工程指挥部获悉,九都路与上阳路交叉口因慢车道沿线电缆沟施工,下周一起上阳路九都路路口将封闭施工。此外,九都路涧河桥快车道昨日已放行,转入两侧慢车道施工。

工程指挥部相关负责人介绍,九都路慢车道沿线正在进行电缆沟施工,目前已

经到上阳路路口,由于上阳路沿线居民比较多,出于对过往行人及施工人员的安全考虑,下周一起将对上阳路九都路路口进行封闭施工,预计工期15天。该路口东西通行不受影响。

该负责人建议,该路口封闭暂时阻断了上阳路南北通行,但上阳路与丽春东路、滨河北路交叉口处不封闭。前往新区

的市民,可借道滨河北路上王城大桥行驶;前往西工区、老城区方向的市民,可借道丽春东路上王城大道行驶。

另外,九都路涧河桥加固工程已完工,快车道已于昨日放行。施工负责人说,目前涧河桥两侧的路灯尚未装好,司机朋友过路时要注意。

因上阳路九都路路口封闭施工,

10路公交车运行路线将从下周一起调整如下:去程从东花坛西发车,走启明西路、东新安街、新街、环城北路、道南路、金谷园路、唐宫西路、王城大道、中州中路、涧东路、丽春东路、上阳路到盛世唐庄。回程从盛世唐庄发车,走上阳路、滨河北路、珠江路、丽春东路、涧东路恢复原线运营。

分类广告: 咨询代理, 公司注册, 搬家, 蚂蚁搬家, 塔吊租赁, 六建大型塔吊出租

会计服务: 兼职会计, 代理记账, 验资, 资产评估, 资产评估, 资产评估

洛阳拖拉机研究所有限公司: 资产评估, 资产评估, 资产评估, 资产评估

洛阳市国力不动产评估: 资产评估, 资产评估, 资产评估, 资产评估

汝阳县鑫安烟花爆竹有限公司: 资产评估, 资产评估, 资产评估, 资产评估

免费电动车应急充电站亮相南昌路滨河岗亭

近日,市交警支队高新交巡大队在南昌路与滨河北路交叉口的滨河岗亭,设置了我市首个免费电动车应急充电站。今后,如果市民在滨河岗附近电动车电量不足,可前往免费充电。

充电站的使用时间为每日7时至20时(包括节假日)。市交警支队相关负责人说,待时机成熟,市区其他重要路口也将配置该设施,为市民提供更多便利。(郭铁铭 贾晓雯)

佃庄一中学生意外坠楼

本报讯 18日晚7时许,伊滨区佃庄一中一名学生从教学楼四楼坠楼,经市第一人民医院抢救无效,不幸死亡。

该男生13岁,佃庄镇某村人,系伊滨区佃庄一中初一寄宿生。事情发生后,伊滨区教育、公安等部门迅速介入调查。经查,该生出事未与师生发生争执和纠纷。目前,相关部门正在进行深入调查和善后处理。(罗欣)